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У статті розглядається досвід реалі-
зації тренінгових технологій навчання на
прикладі запровадження в системі на-
вчальних закладів зі специфічними умо-
вами навчання Міністерства внутрішніх
справ України навчально-інтерактивно-
го комплексу "Лінія-102". Автором ро-
биться спроба описати новітню інновац-
ійну методику навчання, яка використо-
вується в процесі підготовки кадрів На-
ціональної поліції.
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Summary. The article examines the
experience of the implementation of training
technology training on the example of the
introduction of a training and interactive
complex "Line-102" in the system of
educational institutions with specific
training conditions of the Ministry of
Internal Affairs of Ukraine. The author
attempts to describe the latest innovative
teaching methodology used in the process
of training National Police.
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Мета: обґрунтувати  необхідність
оформлення як новітньої сучасної педа-
гогічної методики напрацювань науко-
во-педагогічного колективу Дніпропет-
ровського державного університету
внутрішніх справ за результатами зап-
ровадження тренінгових технологій в
процесі проведення професійно-орієнто-
ваної ділової гри "Лінія-102".

Постановка проблеми в загально-
му вигляді. Одним із ключових питань
діяльності Національної поліції України
в сучасних умовах є забезпечення її

органів та підрозділів кваліфікованими
кадрами нової генерації. Логічним є по-
шук нових підходів до їх підготовки з
чітко вираженою практичною складовою
навчального процесу. Педагогічні колек-
тиви  навчальних закладів системи МВС,
частина яких представлена офіцерським
складом, проходять піврічне стажуван-
ня у практичних підрозділах з відривом
від педагогічної практики. Це дає змогу
компенсувати прогалини у розумінні тих
змін, що відбулися з моменту введення в
дію Закону України "Про Національну
поліцію" та привнести у навчальний про-
цес сучасний підхід щодо вдосконалення
форм і методів проведення навчальних
занять.

Перед педагогічними колективами
навчальних закладів зі специфічними
умовами навчання постає завдання щодо
розробки сучасних методик викладання
майбутнім правоохоронцям не менш спе-
цифічного навчального матеріалу.

Проте, як показує педагогічна прак-
тика, схильність до творчого пошуку є
найбільш дефіцитним аспектом сучасних
вищів. Саме тому досвід творчого по-
шуку та педагогічного експерименту,
який ми маємо, дає  право представити
його на розсуд і обговорення колегам
педагогам,  науковцям задля подальшо-
го розвитку, перш за все, відомчої науки
та педагогічної думки.

Аналіз досліджень і публікацій.
Дослідженню проблем професійної
підготовки майбутніх фахівців у вищій
школі приділяється значна увага. Серед
багатьох аспектів є актуальними: пробле-
ми професійної підготовки фахівців у
вищій школі (С. Баранов, О. Жукова, Н.
Мойсеюк, Я. Сікора, М. Скуротівська);
розробки та впровадження сучасних пе-
дагогічних технологій професійної підго-
товки фахівців (О. Керик, К. Кончович,

Т. Котенко, Н. Федоренко, М. Шима-
новський). Окремо слід виділити дослі-
дження проблем підготовки майбутніх
фахівців для Національної поліції (О. Бо-
рисюк), зокрема, упровадження сучас-
них технологій навчання (Н. Мілорадо-
ва). Останнім часом у працях науковців
значна увага приділяється впроваджен-
ню активних методів навчання в педаго-
гічний процес професійної підготовки
майбутніх офіцерів поліції, зокрема тре-
нінгової підготовки (В. Лефтеров, Н. Ли-
гун).

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. В умовах реформування На-
ціональної поліції, суттєвого зниження
професійної майстерності її особового
складу, загострення криміногенної ситу-
ації в країні у період військового проти-
стояння, втрати професійного ядра пол-
іцейських кадрів, руйнації інституту на-
ставництва педагогічні колективи на-
вчальних закладів системи МВС Украї-
ни відчувають гостру потребу в удос-
коналенні існуючих та пошуку нових
форм і методів практичного навчання
здобувачів вищої освіти. З метою вирі-
шення цієї проблеми запропоновано но-
вітню технологію повного замкнутого
циклу опрацювання інформації про про-
типравні діяння від її надходження на
лінію 102, збору доказової інформації в
рамках кримінального провадження до
розгляду матеріалів у судовому засіданні
в рамках реалізації правозастосовчої,
правоохоронної та судової функції за
прикладом навчально-інтерактивного
комплексу з підготовки  здобувачів
вищої освіти та практичних працівників
Національної поліції у Дніпропетровсь-
кому державному університеті
внутрішніх справ.

Уперше в Україні в системі навчаль-
ної підготовки поліцейських та правників© Е. Рижков
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запропоновано й опрацьовано замкну-
тий цикл правозастосовчої, правоохо-
ронної та судової практики при відпра-
цювання типових навчальних фабул про
протиправні діяння. На прикладі
міжпредметної, міжкафедральної та
міжфакультетської взаємодії в рамках
рольових ігор та оперативно-тактичних
навчань створено Навчально-інтерактив-
ний комплекс з підготовки  здобувачів
вищої освіти та практичних працівників
Національної поліції, що дає можливість
отримати фахівця з новим рівнем якості
знань та практичних навичок [1, с. 16].

Відчуваючи свою відповідальність
перед суспільним запитом щодо якісної
підготовки поліцейських нової генерації
та підготовки педагога із стратегічним і
мобільним мисленням, у рамках педаго-
гічного експерименту в університеті зап-
роваджена новітня методика підготовки
курсантів, студентів та практичних пра-
цівників  Національної поліції із викори-
станням емулятора платформи інформа-
ційно-технічного забезпечення Націо-
нальної поліції, розширеного переліку
інтерактивних навчальних приміщень та
навчальної зали судових засідань під
умовною назвою "Лінія 102" [2].

На першому етапі підготовка реалі-
зована в рамках комплексних оператив-
но-тактичних навчань із курсантами ви-
пускного курсу та студентами юридич-
ного факультету як різновид позанав-
чальної роботи. На другому етапі реал-
ізації проекту можливості інтерактивно-
го комплексу запроваджені в курсантів
та студентів в основний навчальний про-
цес.

На другому етапі навчань передба-
чені навчальні судові засідання, в про-
цесі яких наочно демонструються окремі
елементи судової практики та алгоритм
розгляду напрацьованих матеріалів кри-
мінальних проваджень.

На першому і другому етапах знач-
на роль відведена не лише науково-педа-
гогічному складу, але й представникам
практичних підрозділів, які активно за-
лучаються для надання консультативної
та практичної допомоги при виконанні
вправ та під час спільного з курсантами
та студентами підведення підсумків.

Представлений комплекс є макси-
мально ефективним з точки зору набут-
тя та вдосконалення умінь та навичок
здобувачами вищої освіти в процесі ви-
конання оперативно-службових завдань,
юридичної та судової практики в умо-
вах, максимально наближених до реаль-
них.

У процесі занять курсанти засвою-
ють комплекс практичних заходів праці-
вників різних підрозділів поліції, набу-

вають та вдосконалюють навички: опра-
цювання первинної інформації про кри-
мінальні та інші  правопорушення, по-
рядку реєстрації такої інформації, роботі
у складі наряду патрульної служби,
слідчо-оперативної групи, складання
реєстраційних та процесуальних доку-
ментів, користування технічними засоба-
ми фіксації інформації, кваліфікації пра-
вопорушень, процесуального порядку
проведення слідчих (розшукових) дій,
тактичних прийомів дій працівників
поліції, аналізу отриманої інформації,
взаємодії між працівниками різних
підрозділів, прояву винахідливості,
ініціативи та самостійності. Студенти ово-
лодівають навичками юридичного забез-
печення учасників кримінального про-
вадження та кримінального судочинства.

Таким чином, в університеті в рам-
ках науково-практичного та педагогічно-
го експериментів започатковано пілотний
проект, у процесі якого реалізовано по-
вний замкнутий цикл відпрацювання на-
вчальних фабул від отримання первин-
ної інформації про правопорушення до
винесення судом відповідного вироку.
Безумовною перевагою проекту є його
практична спрямованість. За сучасною
методикою рольової гри курсанти, сту-
денти та працівники Національної поліції
набувають практичних навичок, вивча-
ють та поглиблюють теоретичний мате-
ріал. Максимальна наочність та набли-
женість до реальних умов підвищує їх
мотивацію до навчання здобувачів вищої
освіти, сприяє підготовці мотивованого
педагога із нестандартним творчим мис-
ленням. Комплексність у вирішенні на-
вчальних задач сприяє розумінню взає-
модії між собою різних суб'єктів право-
охоронної, правозастосовної та судової
практики.

Робочою групою з числа науково-
викладацького складу університету  роз-
роблений Порядок проведення комплек-
сних оперативно-тактичних навчань, який
після затвердження науково-методичною
радою університету впроваджено в на-
вчальний процес [3].

Комплексні оперативно-тактичні на-
вчання як різновид позанавчальної ро-
боти проводились відповідно до затвер-
дженого ректором університету графі-
ка проведення навчань.

Крім цього додатково розроблено
Положення про проведення професійно-
орієнтованої ділової гри "Лінія-102", яка
в рамках оперативно-тактичних навчань
запроваджена в основний навчальний
процес курсантів та студентів [4].

Отже, у Дніпропетровському дер-
жавному університеті внутрішніх справ
уперше в системі МВС створено На-

вчально-інтерактивний комплекс з підго-
товки  здобувачів вищої освіти та прак-
тичних працівників Національної поліції,
який передбачає повний замкнутий цикл
опрацювання інформації про протип-
равні діяння від її надходження на лінію
102, збору доказової інформації в рам-
ках кримінального провадження до роз-
гляду матеріалів у судовому засіданні в
рамках реалізації правозастосочної, пра-
воохоронної та судової функції та ство-
рено інноваційну педагогічну методику
для навчальних закладів зі специфічни-
ми умовами навчання.

Науково-викладацьким складом ка-
федри економічної та інформаційної без-
пеки разом із керівництвом НМВ роз-
роблені та запроваджені в навчальний
процес Методичні рекомендації щодо
проведення оперативно-тактичних на-
вчань на основі інформаційного моделю-
вання дій нарядів та інших підрозділів
Національної поліції [5].

Кафедрою з основними учасниками
гри кожної навчальної групи курсантів
були проведені додаткові факультативні
заняття щодо якісного засвоєння інфор-
маційно-технічної складової та здійснені
заходи щодо вдосконалення робочого
місця слідчого на базі наявної навчаль-
ної програми емулятор робочої комп'ю-
терної програми "ЄРДР".

Ділова гра відбулась відповідно до
затвердженого розкладу навчальних за-
нять.

Реалізація гри проводилось із вико-
ристанням повного комплексу матеріаль-
но-технічного забезпечення: автотранс-
порт, рації, криміналістична техніка, план-
шети, навчальна зброя, спеціальні засо-
би, відеокамери, програмно-апаратні
комплекси, обліки МВС. Сформовано
відповідну відеотеку, матеріали якої мо-
жуть бути  використані в подальших на-
вчальних заняттях.

Курсантами та студентами кожної на-
вчальної групи за результатами прове-
деної гри були напрацьовані комплекти
процесуальних документів в рамках на-
вчальних кримінальних проваджень та
судових засідань, які в рамках реаліза-
цію проекту "Лінія 102" проходили впер-
ше.

До проведення ділової гри були за-
лучені працівники відділення психологі-
чного забезпечення університету. Ними
проведені попередні інструктажі-кон-
сультації, забезпечена безпосередня
участь в процесі гри та анкетування
курсантів за підсумками проведених за-
нять.

На етапі змін до базової навчальної
дисципліни авторським колективом
підготовлено навчальний посібник, один
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з розділів якого передбачає вивчення на-
вчального матеріалу, що використо-
вується в рамках проекту "Лінія 102"
[6].

На наш погляд, запровадження про-
екту "Лінія 102" у курсантів та студентів
як педагогічний експеримент, проведе-
ний в університеті, себе повністю вип-
равдав, але потребує подальшого вдос-
коналення.

Проведені навчальні заняття сприя-
ли формуванню професійних навичок у
курсантів та студентів університету та
позитивно вплинули на мотиваційну
складову навчального процесу.

З метою популяризації проекту та
закріплення за університетом авторсь-
ких прав розробниками у співавторстві
з керівництвом отримано деклараційний
патент на корисну модель "Система уп-
равління нарядами мобільної патруль-
ної служби" [7]. Відповідні матеріали по-
давались на здобуття Державної премії
в галузі освіти.

Черговий етап запровадження про-
екту в навчальний процес передбачав
проведення занять в рамках навчальних
годин, відведених на проведення комп-
лексних штабних навчань із додатковим
залученням до випускаючих  викладачів
інших кафедр. До цього залучались прак-
тичні працівники патрульної поліції,
слідчих та оперативних підрозділів На-
ціональної поліції, чергової частини, ке-
рівництво відділу поліції, обласної про-
куратури та медичної установи. Сфор-
мовано відповідну відеотеку, матеріали
якої можуть бути  використані кафедра-
ми в подальших навчальних заняттях. З
метою створення додаткових ситуатив-
них ввідних до проведення ділової гри
залучались представники інших
підрозділів університету та студенти. З
метою якісного засвоєння знань та на-
буття попередніх навичок до навчальних
дисциплін з комп'ютерної тематики у
курсантів старших курсів розпочато
викладання спеціалізованої тематики за
"Лінії-102". Також розпочато викладан-
ня матеріалу з інформаційно-аналітичної
тематики.

Популяризація інноваційних здо-
бутків університету неодноразово
відбувалась через демонстрацію резуль-
татів функціонування "Лінії-102" фахів-
цям різного профілю. Платформа вико-
ристана при проведенні квесту з потенц-
ійними абітурієнтами та під час інших за-
ходів профорієнтаційного характеру.

В університеті проведено тематичний
тренінг серед делегатів вищів МВС, за
результатами якого маємо позитивну ре-
акцію представників команд-учасників та
керівництва. Від керівництва навчальних

закладів на адресу університету над-
ійшли лист з проханням про використан-
ня в навчальному процесі набутого нами
досвіду з проведення "Лінії-102", функ-
ціонування її інформаційно-технічної
платформи та методичного забезпечен-
ня. Завдяки тренінгу кафедрами якісно
відпрацьовані раніше підготовлені фабу-
ли ситуативних задач. Набуто цінний
досвід співпраці [8, с. 210].

З метою запровадження методичних
та технічних напрацювань за "Лінією-102"
в інших навчальних закладах департамен-
том персоналу, організації освітньої та
наукової діяльності МВС України
підтримано ініціативу університету щодо
її розповсюдження. В університеті ство-
рюється комплекс навчальних площадок
(інтерактивна кімната, економічний пол-
ігон, навчальний відділ поліції, "зелена"
кімната та інші), які можуть бути вико-
ристані в процесі реалізації Лінії-102.
Реалізовано програму щодо встановлен-
ня повного покриття якісним Wi-Fi ос-
новної зони проведення ділової гри. На
серверному обладнанні реалізовано роз-
ташування програмно-апаратного забез-
печення для віддаленого доступу до
інформаційно-технічної платформи
"Лінії-102". Іншим суб'єктам користуван-
ня платформою надані відповідні логіни
та паролі [9, с. 9].

За підсумками семінар-наради з кер-
івниками закладів вищої освіти МВС та
центральних органів виконавчої влади у
вересні 2018 року за участі керівника
Департаменту персоналу, організації ос-
вітньої та наукової діяльності МВС прий-
нято рішення щодо запровадження про-
екту "Лінії-102" в навчальний процес
всіх вищих навчальних закладів зі спе-
цифічними умовами навчання МВС Ук-
раїни, як сучасної передової методики
підготовки кадрів для Національної
поліції.

Висновки з дослідження та перс-
пективи подальших розвідок у дано-
му напрямі. Таким чином, слід конста-
тувати, що у процесі запровадження
"Лінії-102" реалізована інноваційна пе-
дагогічна методика, яка пройшла всі ос-
новні етапи свого розвитку – від ідеї,
формування методичного забезпечення,
запровадження в навчальний процес, по-
дальшого вдосконалення до розповсюд-
ження серед інших суб'єктів педагогіч-
ної діяльності.

Використання навчально-інтерактив-
ного комплексу "Лінія-102" створює ун-
ікальні умови щодо розвитку творчого
потенціалу як у науково-педагогічного
складу, та в здобувачів вищої освіти,
формує актуальну педагогічну май-
стерність, на прикладному рівні пов'я-

зує навчальний процес з практичною
складовою майбутньої професії, скоро-
чує терміни набуття здобувачами прак-
тичних навичок, суттєво підвищує їх мо-
тивацію до навчання, сприяє формуван-
ню емоційно-психологічної стійкості у
майбутніх поліцейських, створює умови
для заглиблення в аспекти суміжної юри-
дичної та правоохоронної діяльності на
навчальному етапі набуття професії,
сприяє вдосконаленню навчального про-
цесу в закладах зі специфічними умова-
ми навчання, формує іміджевий потенц-
іал нової поліції.

Перспективою проведення подаль-
ших наукових досліджень є розробка ок-
ремих методик проведення тренінгів в
рамках проекту за профілем випускових
кафедр, поліцейських спеціальностей та
окремих  складів протиправних діянь.
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